



Любовь Яковлева

О том, что свою жизнь она свяжет с медициной, Любовь Яковлева знала ещё в детстве. В семье из поколения в поколение передавались две профессиональные линии – педагогическая и медицинская. Бабушка Любови Николаевны была фельдшером, и внучка, не разбрасываясь в поисках выбора, отдала предпочтение самому благородному делу на земле – лечению людей. В санатории-профилактории «Салют» Любовь Яковлева 37 лет работает старшей медицинской сестрой.

После восьмого класса Люба поступила в профильное училище, на практике окончательно влюбилась в работу, и сейчас, спустя годы, её позиция в отношении своей специальности ничуть не изменилась: «*Стала медицинским работником по великой любви, и ни дня об этом не пожалела*». Более того, Любовь Николаевна уверена, что занимает

ся исключительно всеобъемлющим делом, причём сугубо женским. С самого начала ей было интересно досконально освоить работу среднего медицинского персонала – была операционной сестрой в хирургическом отделении, а придя на работу в санаторий, изучила все специализации, необходимые для оздоровления пациентов. Поэтому в должности руководителя работает легко и с удовольствием, подчинённые уважают старшую медсестру за компетентность, ответственное отношение к делу, преданное служение медицине.

Конечно, в своё время она могла бы получить высшее образование, но предпочла, чтобы карьеру сделал муж. Это было решение и любящей женщины, и профессионала, понимающего ценность своего дела. Женщина, по её мнению, сильна не карьерой, а той светлой энергией души, которую она да-

рит миру. Видно, не случайно родители нарекли свою старшую дочку Любовью. Так и стало это великое слово в её жизни главным. Замуж вышла – по большой любви, дочери выросли в любви и согласии, и за всю жизнь она ни одного плохого человека не встретила и слова дурного ни от кого не слышала. *«Мой супруг говорит, что я смотрю на мир сквозь розовые очки, – признаётся Любовь Николаевна. – Но, наверное, такова особенность моего зрения: в каждом человеке стараюсь разглядеть лучшие качества. Мне комфортно жить с таким ощущением».*

Старшая медсестра гордится лечебно-медицинским учреждением, которому отдала всю свою профессиональную жизнь. По словам Любови Яковлевой, профилакторий менялся вместе со страной, разделяя её радости и печали, будь то перестройка или кризис. Сейчас ситуация стабилизировалась, сформировался дружный, трудолюбивый коллектив, естественно, на сто процентов женский. Все медсёстры безукоризненно выполняют свои обязанности, проявляя по отношению к пациентам чуткость и заботу. Средний медицинский персонал ведь не только выполняет назначения врачей, его миссия гораздо значительнее. В конце 80-х здесь проходили реабилитацию черныбыльцы, потом санаторий принимал беженцев из Чечни, и медицинские работники обогревали своим душевным теплом людей, оказавшихся в тяжёлой жизненной ситуации. С 2005 года в «Салюте» круглогодично осуществляется оздоровление детей из разных муниципальных районов Самарской области, стоит ли объяснять, с какой ответственностью сопряжена ежедневная рабо-

та медиков. Любовь Николаевна не устаёт напоминать сотрудникам о нравственной составляющей своей профессии, без этой основы стать настоящим медицинским работником невозможно. Поэтому здесь работают исключительные люди.

Жизненная концепция Любови Яковлевой строится на том, что её семья – это не только родственники, но и люди, с кем на долгие годы свела судьба. Не случайно до сих пор она дружит с первой учительницей Анной Тимофеевной Шутаевой и классным руководителем Марией Тихоновной Нечаевой, не случайно ежегодно однокурсники съезжаются в Самару – из Киева, Якутска, Севастополя. А связующим звеном между ними неизменно остаётся Любовь Яковлева – медицинская сестра и сестра всем, кто стал ей в этой жизни дорог и близок.

В жизни Любовь Николаевна – чрезвычайно скромный человек. Не слишком настроена рассказывать о себе, и любой разговор плавно перетекает на то, какие замечательные у неё друзья и коллеги, или как она приняла всем сердцем соотечественниц из Конфедерации деловых женщин, для которых общественные интересы стали не менее значимыми, чем личные.

«*Жизнь для других*», – так можно сказать про Любовь Николаевну. Она смотрит на мир глазами мудрой женщины, воплотившей в себе земное милосердие, умение сострадать и желание быть полезной людям здесь и сейчас. Словом, классическая медсестра, которую трудно представить без теплоты во взгляде, обаяния и искреннего сострадания.

